

# 全省交警开展第二次夏夜治安巡查宣防集中统一行动

8月11日至13日,根据全国公安机关第二次夏夜治安巡查宣防集中统一行动工作安排,省公安厅交通管理局组织部署全省交警部门持续加大执法力度,采取定点设卡与流动巡逻等方式,严厉整治道路交通秩序,全力消除交通隐患,严查严管酒驾醉驾、无牌无证、“飙车炸街”等突出交通违法行为,坚决打造平安畅通有序的道路出行环境。

8月11日至13日,长春市公安局交警支队组织辖区各大队交警部门在辖区开展第二次夏夜治安巡查宣防集中统一行动。

行动累计出动警力786人,警车200台,警用摩托车88台,岗点78处,查处各类重点违法,其中酒驾70件,醉驾16件,“飙车炸街”非法改装18件,切实营造管理声势,提升管理氛围。

8月11日,吉林市公安局交巡警支队组织民警冒雨开展夏夜治安巡查宣防第二次集中统一行动,科学布防,紧盯重点路段,启动交警执法站和临时检查站点,全力保障道路安全畅通。

他们在城区主要交通干道、重点路段设卡盘查,严查酒驾、毒驾、无牌无证驾驶、“飙车炸街”等

违法犯罪行为,提升路面管控力度。他们还坚持“严厉打击与宣传教育并举”工作方针,将交通安全知识宣传融入执勤执法中,向过往驾驶人宣传酒驾醉驾等交通违法行为的危害性,努力营造“开车不喝酒、喝酒不开车”的良好氛围。

8月11日20时,四平市公安局交管支队在全市范围内开展第二次夏夜治安巡查宣防集中统一行动,查处夏季各类突出交通违法行为。行动期间,全市交警共出动警力942人次,警车182台次,共设置执勤点60个,查处各类违法行为78起。

城市晚报全媒体记者 王跃

## “我是警察相信我！”

——榆树市公安局政工主任程艳飞3天下水3次,为人民群众取回20万元现金



程艳飞将钱交给村民

程艳飞乘铲车帮村民回家取钱 警方供图

“老两口别哭了,我是咱榆树市警察,有啥困难你跟我说说,我帮你解决!”

8月7日5时许,天刚蒙蒙亮,榆树市公安局政工主任程艳飞刚从汛情严重的红星乡执勤卡点换岗回来休息,在驱车路过红星乡政府门口时,迎面看见一对老两口在乡政府门口站着,十分反常,车停近一看,老两口竟是满脸泪水,他立即下车,向老两口询问情况。

“警察同志啊,谁能帮帮我们,我俩一觉醒来听见涨水的消息,我们就往政府来,我家有16万块钱,再不去取出来就要泡水了,但是我们回不去了……”

“大爷大妈别着急,我是警察,你信我!你们家在哪?”

老两口不约而同露出了不可思议的眼神,看向程艳飞。

“快,上车说!咱现在就回家取钱去!”程艳飞一边说一边再次启动汽车。

在车上了解到,老两口年龄大,子女不在身边,不会存钱,所以一直保持着在家中存放现金的习惯,汛情转移时,没成想水位会涨这么快,这么高,走的时候没有带现金。

程艳飞火速驱车来到老人所在的杨乡村,向执勤警力询问现场水位情况,并观察水位上涨速度。他让大娘待在岸边安全处,而后给大爷和自己穿上从后备厢取出的两件救生衣,开着越野车向大爷指的方向驶去。

此时水位已经漫过了越野车的轮胎,车艰难地在水中前进。到了大爷家门口附近,程艳飞立刻跳下车,

争分夺秒,全力推开在水中受阻的房门,按照老大爷说的位置,拿到了已经受潮的布袋,里面装着16万元现金。

在车上,老大爷看着自己的血汗钱,再一次流下了眼泪。

上岸后,程艳飞拧了拧衣服和裤子上的水,开车把老两口送回安置点后已经快7点了,此时一宿几乎没有合眼的他,再次开车返回乡政府,参加早上的汛情研讨会……

“必须是我自己回去取,你们找不到,4万块钱要是没了,我以后咋活?”

8月8日7时,程艳飞接到民警反馈,杨乡村卡点来了一位老大爷,执意要返回被淹的家中取钱。

“从这去你家,有一片深水区,昨天水就已经没过腰了,现在水位不稳定,涨得特别快,非常危险,我们没法让你下水进村……”

程艳飞先后劝解老大爷20分钟。“我是党员,我也是警察,大爷你告诉我位置,我去帮你拿,行不行?”

“那这样吧,我家在张家店屯,你去帮我把钱拿来吧,钱藏在拖拉机靠背后面了,我把车钥匙给你,我就信着你了。”

程艳飞见老大爷这样说,立即同意。

程艳飞在卡点同事的带领下,驱车来到老大爷家附近水边,水位很深,程艳飞穿上救生衣坐着冲锋舟便向大爷家方向驶去,“水”程走到一半,水流十分不平稳,水位上涨肉眼可见,程艳飞只能放弃“任务”。上岸后程艳飞向大爷说明了

情况,并相约第二天水位稳定后,再来取钱。

8月9日6时,程艳飞确定水势平稳且逐渐退潮的情况下,联系了村干部,在民警带领下,组织村民“搭乘”铲车和冲锋舟渡过深水区,回到家中抢救物资。

程艳飞带着“任务”,也跟着铲车出发了。由于大爷家路途遥远,现在已是四面环水,铲车缓慢地行驶在水中,在行驶了2公里后水位逐渐升高,铲车已无法前进。随即,程艳飞下车和应急救援同志搭乘随车带来的冲锋舟继续前进。

经过近2公里、10分钟的“水”程,他们终于来到大爷家,程艳飞下水来到大爷家附近的拖拉机旁边,用钥匙打开拖拉机棚,小心翼翼地从小包,里面放着4查人民币。

程艳飞再次经过1小时的路程和“水”程后,与村民陆续上岸,将钱送到在政府等候的大爷手中。

在一旁的红星乡派出所民警杨佳东对围观的百姓说:“我们程主任不会游泳,3天时间先后下水3次,给老百姓取回来20万,这可都是救命钱啊!”

汛情之中,程艳飞用自己的血肉之躯筑起守护人民群众生命财产安全的坚固堤坝,牢记“全心全意为人民服务”的宗旨,不顾自身安危,向险而行,冲在防汛抗洪救灾第一线,用实际行动,帮助解决老百姓最急难愁盼的问题,用实际行动诠释了共产党人的初心使命。

郑逢时 城市晚报全媒体记者 吕闯

## 守望相助 同舟共济 国寿财险全力投入防汛救灾工作



灾情就是“动员令”。汛情发生后,中国人寿财险吉林省分公司党委高度重视,积极履行央企使命,深入贯彻落实驻地政府相关要求,迅速启动重大灾害应急处理机制。

8月6日,中国人寿财险吉林省分公司主要负责人深入舒兰市七里乡、开原镇等受灾最严重的村屯,实地查看了解农业保险承保村屯肉牛养殖户、农田农作物受灾情况,向受灾群众发放日常生活用品。

## 吉林市委原常委、统战部部长 郑国学受贿、滥用职权案一审宣判

2023年8月10日,吉林省延边朝鲜族自治州中级人民法院依法公开宣判吉林市委原常委、统一战线工作部部长郑国学受贿、滥用职权一案,以受贿罪判处被告人郑国学有期徒刑十三年,并处罚金人民币一百五十万元;犯滥用职权罪,判处有期徒刑五年,数罪并罚,决定执行有期徒刑十六年,并处罚金人民币一百五十万元;对被告人郑国学受贿违法所得及孳息,依法予以追缴,不足部分人民币一千一百零七万四千四百五十一元,继续追缴。

### 经审理查明

#### 一、受贿事实

2002年至2019年,被告人郑国学利用担任吉林经济技术开发区管理委员会副主任、主任和吉林市委常务职务上的便利以及职权、地位形成的便利条件,为有关单位和个人在企业经营、资金结算、工程承揽、贷款担保、工作调动、人员聘用等方面提供帮助,非法收受他人给予的财物,共计折合人民币1413万余元。

#### 二、滥用职权事实

(一)2011年,被告人郑国学担任吉林经开区管委会主任期间,在征收吉林市三金矿业有限责任公司资产过程中,决定以虚增价值人民币600万元库存石头的方式提高评估值,致使吉林经开区土地房屋征收管理局以人民币2801.207224万元征收该公司资产,至2014年实际支付人民币2551.207224万元,造成国家经济损失人民币350万元。

(二)2015年至2016年,被告人郑国学担任吉林经开区管委会主任期间,明知吉林省沃地生物科技有限公司日处理400吨污水处理厂污泥年产10万吨生物有机肥项目不符合中央基建投资资金拨付条件,违反吉林省基本建设资金管理规定,决定拨付该公司财政资金人民币

2400万元,其中人民币537.0924万元未用于项目建设,造成国家经济损失人民币537.0924万元。

### 法院认为

延边朝鲜族自治州中级人民法院认为,被告人郑国学的行为已构成受贿罪,受贿数额特别巨大;身为国家机关工作人员滥用职权,致使公共财产遭受重大损失,情节特别严重,其行为已分别构成受贿罪、滥用职权罪,依法数罪并罚。郑国学虽到案后能够如实供述办案机关已掌握的部分受贿、滥用职权事实,主动交代办案机关尚未掌握的受贿、滥用职权事实,认罪悔罪,但鉴于其大部分赃款未予退还,依法惩处。法庭遂作出上述判决。

### 郑国学简历

郑国学,男,汉族,1961年10月出生,吉林舒兰人,1980年8月参加工作,1985年11月加入中国共产党,大学学历。

1995年9月,任舒兰市委常委、宣传部部长;

1997年9月,任舒兰市委常委、副市长;

1998年12月,任吉林市船营区副区长;

2001年10月,任吉林市船营区常委、副区长;

2002年4月,任吉林经济技术开发区管委会副主任;

2003年11月,任吉林经济技术开发区管委会党工委副书记、副主任;

2005年4月,任吉林市人事局副局长;

2007年6月,任吉林北大湖体育旅游经济开发区管委会党委书记、主任;

2009年3月,任吉林经济技术开发区管委会党委书记、主任;

2011年6月,任吉林经济技术开发区管委会主任;

2016年8月,任吉林市政府党组成员;

2016年11月,任吉林市委常委、统战部部长。

城市晚报全媒体记者 陆续